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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Zarzadzanie Srodkami technicznymi podczas realizacji procesow transportowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.31
Wersja arkusza: X

A.31-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktérym skrotem oznaczana jest umowa o miedzynarodowych przewozach szybko psujacych sie artykutow
zywnosciowych i o specjalnych srodkach transportu przeznaczonych do tych przewozow?

A. TIR

B. ATP

C. ATA

D. CMR
Zadanie 2.
Ktore przepisy reguluja warunki transportu tadunkow niebezpiecznych droga morska?

A. RID

B. ADR

C. IATA-DGR

D. IMDG-Code
Zadanie 3.

Wedlug ktorej formuty INCOTERMS 2010 obowigzkiem sprzedajgcego jest dostarczenie oclonego towaru
do okreslonego miejsca przeznaczenia oraz postawienie go do dyspozycji kupujacego, na srodku transportu,
gotowego do wytadunku?

A, CIF
B. FAS
C. FOB
D. DDP
Zadanie 4.

Oblicz minimalng liczbe wagonow Sgs niezbednych do przewozu 10 kontenerow 40' o wymiarach 12,2 x 2.4
x 2,6 m (dl. x szer. x wys.) 1 10 kontenerow 20' o wymiarach 6,1 x 2,4 x 2,6 m (d}. x szer. X wys.).

A. 8 wagonow, Dane techniczne wagonu Sgs
B. 9 wagonéw dtugosc¢ [mm] 19 900
. diugosé tadunkowa [mm] 18 600
C. 10 wagonow. —
D 15 , wysokos¢ [mm] 1251
Wagonow. powierzchnia tadunkowa [m?] 51
masa wiasna [kg] 22 000
granica obcigzenia [t] 58

Zadanie 5.

Ile czasu zajmie przewiezienie tadunku na odlegto$¢ 200 m przez wozek widtowy, ktory porusza sie ze
srednig predkoscig 12 km/h?

A. 0,5 minuty.
B. 1,0 minute.
C. L,5 minuty.
D. 2.0 minuty.
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Zadanie 6.

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli ustal, ktory typ wymienionych konteneréw ma najmniejsza

powierzchni¢ fadunkowa.

Pobrano z arkusze24.pl

T Dlugos¢ Dtugos¢ Szerokos¢ Szeroko$¢ Wysokos¢ Wysokos¢
kon tz}:era zewnetrzna wewnetrzna Zewnetrzna wewnetrzna zewnetrzna wewngetrzna
[mm] [mm)] [mm] [mm] [mm)] [mm]
A, 12192 11998 2438 2330 2438 2197
B. 9125 8931 2438 2330 2438 2197
C. 6058 5867 2438 2330 2438 2197
D 2991 2802 2438 2330 <2438 -
Zadanie 7.

Paleta EUR o masie wtasnej 22 kg ma wymiary 1 200 x 800 x 144 mm (df. x szer. x wys.) i tadownos¢
1,5 tony. Ile maksymalnie opakowan o wymiarach 200 mm x 200 mm x 150 mm (df. x szer. x wys.) i masie
brutto 20 kg mozna utozy¢ na palecie EUR, jezeli fadunek moze by¢ pietrzony na palecie do 1 m?

A. 48 sztuk.

B. 75 sztuk.

C. 96 sztuk.

D. 120 sztuk.
Zadanie 8.

Ile samochodéw o tadownosci 10 ton nalezy zaplanowa¢ do przewozu 2 000 paletowych jednostek
tadunkowych (pjt) o masie 500 kg kazda, w czterech cyklach przewozowych, jezeli w kazdym cyklu
przewidziano taka sama liczbe pojazdéw, a ich tadownos$é bedzie wykorzystana w 100%?

A. 8 samochodow.
B. 10 samochodow.
C. 25 samochodow.
D. 40 samochodow.

Zadanie 9.
Oblicz minimalny czas przewozu ladunku na odlegtos¢ 430 km, jezeli pojazd porusza si¢ ze Srednia

predkoscig 50 km/h i jest obstugiwany przez zaloge dwuosobowa.

A. 8 godzini 36 minut.
B. 9 godzin.

C. 9godzini 21 minut.
D. 10 godzin.

Zadanie 10.
Z jaka $rednig predkoscia poruszat sie pojazd, ktory w ciggu 2 godzin i 30 minut pokonat odlegltosé¢ 175 km?

A. 50km/h
B. 60 km/h
C. 70 km/h
D. 80 km/h
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Zadanie 11.
Ktory ciag cyfr w numerze GTIN-14: 0590 0052 00008 5 omacza numer jednostki kodujacej (numer firmy)?
A. 590
B. 0590
C. 0052
D. 00008
Zadanie 12.

Urzadzenie nadawczo-odbiorcze umieszczone w pojazdach lub w jednostkach ladunkowych, przesylajace
informacje przez sie¢ telefonii komorkowej za pomoca pakietowej transmisji danych, wykorzystywane jest
W systemie

A. RFID

B. GSM-GPRS

C. GSM-DATA

D. radiotelefonicznym.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono kod

A. jednowymiarowy EAN-8.
B. jednowymiarowy UPC-A.
C. dwuwymiarowy pictrowy.

D. dwuwymiarowy matrycowy.
Zadanie 14,

Na rysunku przedstawiono etykiete logistyczna (GS1) podzielong na trzy czgsci. Czgsé srodkowa zawiera

A. nazwe towaru, ( Dostawea XYZ Sp.z 00 )
. WL Estkowskiego 6,61-75 Poman
symbole kodéw kreskowych. o, 4861 8457wy ostawcanyzcom p

NAZWA FRODUKTU, OPS

. 2 jech
inne dowoine dene. tekstome P05 = 510

B
C. interpretacje kodow kreskowych.
D. dane o producencie lub dostawcy.

ZAWARTOSC | CONTENT:

LICZBA {COUNT:
5901234560023 90
SERIA/BATCHLOT: NAJLEPSZE DO /BEST BEFORE:
ABCD1234 30.09.2016 commveer

1 5901 2345600000013

I
B

10) 4B

-

)1590123456000C00
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Zadanie 15.

Numer Znaczenie

30 ciecz zapalna (temp. zaptonu od 23°C do 100°C)

33 ciecz tatwo zapalna (temp. zaptonu niisza od 23°C) T, 106 FAR A WA
L e A 1 {1

X333 | ciecz samozapalna reagujaca niebezpiecznie z woda

336 | ciecztatwo zapalna i trujaca

338 | ciecztatwo zapalnaiiraca

ciecz tatwo zapalna i zraca reagujaca niebezpiecznie

X338
Zz woda
339 ciecz tatwo zapalna mogaca powodowac
samorzutng i gwattownga reakcje
39 ciecz zapalna mogaca powodowac samorzutng

i gwattowna reakcje

W tabeli zamieszczono przykladowe numery rozpoznawcze zagrozenia oraz ich znaczenie. Wskaz, ktora
ciecz znajduje si¢ w cysternie przedstawionej na rysunku zgodnie z umieszczong na niej tablica ADR.

A. Zapalna.

B. Latwo zapalna.

C. Latwo zapalnai zraca.
D. Latwo zapalnai trujaca.

Zadanie 16.

Ktorg naklejke nalezy umiescic¢ na opakowaniu materiatow wybuchowych?

Zadanie 17.

Przedsigbiorstwo zrealizowato 340 dostaw z czego 30 bylo niekompletnych, a 4 nieterminowe. Oblicz
wskaznik niezawodnosci zrealizowanych dostaw.

A. 0,06
B. 0,10
C. 0,90
D. 095

Zadanie 18,

Pojemnos¢ naczepy wynosi 100 m’, a objeto$é wtasciwa tadunku 4 m¥/t. Oblicz wspélczynnik wypelnienia
przestrzeni fadunkowej naczepy, jezeli umieszczono w niej tadunek o masie 20 ton.

A 04
B. 05
C. 06
D. 038

Strona5z 11



Zadanie 19,

W ilu procentach zostala wykorzystana powierzchnia tadunkowa kontenera o wymiarach wewngtrznych
5900 x 2 350 x 2 395 mm (dl. x szer. x wys.), do ktorego zatadowano w jednej warstwie 11 paletowych
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jednostek tadunkowych o wymiarach 1 200 x 800 x 1 144 mm (dt. x szer. xwys.)?

Stacje nadania i stacj¢ przeznaczenia towaru podaje si¢ w liscie przewozowym

Na rysunku przedstawiono fragment formularza migdzynarodowego listu przewozowego transportu

999 YXY | 00018830 999 00018830
SHIPPLRS NAME AND ADDRESS SHIPPLRS ACCOUNT NUMBER -
79815100 AR WAYBILL YOUR AIRLINE
om Airline's contact
information

CONSIGNEES NAME AND ADDRESS | CONSIGNEES ACCOUNT NUMBER
53703660

It is agreed that the goods described heron are accepted in agpanent
SUBJECT TO THE CONDIT sor
OF THE SHIPPER'S ATTENTION IS DRAWN
THE NOTICE CONCERNING CARRIERS LIMITATION OF LIABILITY Shpper may
ncreaie tuch bm2aton of kabuity by declivng & hgher value for camage and paying

CONGLON (#308CL 88 NSHNd) Ko Carr
CONTRACT ON THE REVERSE ME

a supplementsl tharge if requred

TO EXPEDITE MOVEMENT, SHIPMENT MAY BE DIVERTED TO MOTOR
OR OTHER CARRIER AS PER TARIFF RULE UNLESS SHIPPER GIVES

e and

OTHER INSTRUCTIONS HEREON
ISSUNG CARRIERS AGENT NMAME AND CITY ALSO NOTIFY NAME AND ADC TIOMAL ACC INFORMATION)
AGENTS LATA CODE ACCOUNT NO ACCOUNTING INFORMATION
989

ARPORT OF DUPARTURE (ADDR OF FIRST CARRILR) AND RIQUESTED ROUTING
Whitehorse

INVOICE:

87 1A T CARRILE
¥Da 4N YOcl4N I YFl 4N

o
LN LD

CDN

-
NVD

| NCV

Na rysunku przedstawiono fragment formularza na przewozy tadunkéw w migdzynarodowym transporcie

A. Okoto 36%

B. Okoto 69%

C. Okoto 76%

D. Okoto 90%
Zadanie 20.

A. CIM

B. CMR

C. MAWB

D. HAWB
Zadanie 21.

A. morskiego.

B. lotniczego.

C. kolejowego.

D. srodlagdowego.
Zadanie 22,

A. morskim.

B. lotniczym.

C. drogowym.

D. kolejowym.

VOLET N° 1

[ . CARNETTIR BXB80500000

F L e S ———

£- | MANIFESTE DE MARCHANDISES
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Zadanie 23.

Dokument stwierdzajacy przybycie statku trampowego do portu zatadunku lub wyladunku oraz jego
gotowos¢ do wykonania czynnosci przetadunkowych to

A.  kwit sternika.

B. nota gotowosci.

C. umowa czarterowa,
D. manifest tadunkowy.

Zadanie 24,

Zatadunek 1 kontenera na wagon przy uzyciu | wozu kontenerowego trwa 4 minuty. Ile kontenerow w ciggu
6 godzin mozna zaladowac¢ na wagony wykorzystujac, 2 wozy kontenerowe?

A. 96 kontenerow.
B. 180 kontenerow.
C. 198 kontenerow.
D. 376 kontenerow.

Zadanie 25.

Ile wyniesie cena jednostkowa netto przewozu tadunku na odlegtos¢ 1 km, jezeli za przewoz tadunku na
odleglos¢ 200 km przewoznik wystawil fakture na kwote 861,00 zt brutto, a ustuga objeta jest 23% stawka
podatku VAT?

A, 2,50zt
B. 3,50z
C. 430z
D. 530z
Zadanie 26.

Cennik przewozu jednej pjf netto [z1]

Masa jednej pjt do 50 km od 51 km do 100 km powyzej 100 km
do 50 kg 50,00 60,00 80,00
do 100 kg 60,00 70,00 90,00
do 200 kg 70,00 80,00 100,00

Do ceny netto nalezy doliczyé optate paliwowg w wysokosci 12% ceny netto i optate drogowg w wysokosci 2% ceny

netto.

Przewoznik otrzymal zlecenie przewozu 10 paletowych jednostek tadunkowych (pjt) o masie 60 kg kazda na

odlegtos¢ 80 km. Oblicz fracht, za przewoz korzystajae z cennika w tabeli.

A. 700,00 zt
B. 714,00 zt
C. 784,00 zt
D. 798,00 zt
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Zadanie 27.

Przedsigbiorstwo realizuje ustuge przewozu 2 000 skrzyn srodkami transportu drogowego. Maksymalna
liczba skrzyn podczas jednego kursu wynosi 60 szt., a jego koszt to 1 000,00 zi, Oblicz minimalny koszt
przewozu wszystkich skrzyn.

A. 18 000,00 zt
B. 20 000,00 zt
C. 34 000,00 zt
D. 60 000,00 zt

Zadanie 28.

Ktorym skrétem oznaczana jest umowa europejska o glownych miedzynarodowych liniach kolejowych
sporzadzona w Genewie dnia 31 maja 1985 roku?

A, CIM
B. AGC
C. AGTC
D. SMGS
Zadanie 29.

Fragment ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

Art. 62. 1. Rzeczywista masa catkowita przyczepy ciggnietej przez:

1) samochdd osobowy, samochéd ciezarowy o dopuszczalnej masie catkowitej nieprzekraczajgcej 3,5 t lub autobus -
nie moze przekraczac rzeczywistej masy catkowitej pojazdu ciggngcego;

2) samochdéd ciezarowy o dopuszczalnej masie catkowitej przekraczajacej 3,5 t- nie moze przekraczad rzeczywistej
masy catkowitej tego samochodu powiekszonej o 40%;

Korzystajac z fragmentu ustawy Prawo o ruchu drogowym, okre$l maksymalng rzeczywista mase¢ catkowita
przyczepy ciagnietej przez samochod cigzarowy o dopuszczalnej masie catkowitej wynoszacej 7,5 tony.

A, 3.5t
B. 751
C. 105t
D. 11,0t
Zadanie 30,

lle sztuk puszek z farba dostarczono do odbiorcy w dwoch naczepach, do ktorych zatadowano po
80 paletowych jednostek fadunkowych (pjt) sformowanych z 8 kartonéw kazda, jezeli jeden karton zawieral

4 puszki?
A. 1280 sztuk.
B. 2 560 sztuk.
C. 5120 sztuk.
D. 6400 sztuk.
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Zadanie 31.

Reachstacker to nazwa

A. wozu bramowego.

B. wozu kontenerowego.
C. suwnicy polbramowe;j.
D. wywrotnicy obrotowe;j.

Zadanie 32.

Zgodnie z przepisami dotyczacymi czasu pracy kierowcow dopuszcza si¢ dwa razy w tygodniu wydtuzenie
dobowego czasu jazdy do

A. 9 godzin.
B. 10 godzin.
C. 11 godzin.
D. 12 godzin.

Zadanie 33.

Fragment Rozporzqdzenie Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r.
w sprawie warunkow technicznych pojazdow oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia

1. Dtugosé pojazdu nie moze przekraczaé w przypadku:

1) pojazdu samochodowego, z wyjatkiem autobusu - 12,00 m;

2) przyczepy, z wyjatkiem naczepy - 12,00 m;

3) pojazdu cztonowego - 16,50 m;

4) zespotu ztozonego z pojazdu silnikowego i przyczepy - 18,75 m;

5) autobusu przegubowego - 18,75 m;

6) autobusu dwuosiowego - 13,50 m;

7) autobusu o liczbie osi wiekszej niz dwie - 15,00 m;

8) zespotu ztozonego z autobusu i przyczepy - 18,75 m;

9) zespotu zfoZzonego z trzech pojazdéw, w ktérym pojazdem ciggngcym jest pojazd wolnobiezny lub ciggnik rolniczy
- 22,00 m;

10) motocykla, motoroweru lub roweru, pojazdu czterokotowego oraz zespotu ztozonego z motocykla, motoroweru,
roweru lub pojazdu czterokotowego z przyczepa - 4,00 m.

Korzystajac z fragmentu rozporzadzenia zamieszczonego w ramce ustal, ile wynosi maksymalna dhugos¢
ciggnika siodlowego z naczepa.

A, 12,00 m
B. 16,50m
C. 18,75m
D. 22,00 m
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Zadanie 34.

Fragment umowy europejskiej dotyczgcej miedzynarodowego przewozu drogowego towarow niebezpiecznych
(ADR)

»Pojazd EX/Il lub EX/III”: oznacza pojazd przeznaczony do przewozu materiatéw i przedmiotow wybuchowych (klasy
1);

»Pojazd FL”: oznacza pojazd przeznaczony do przewozu materiatéw cieklych o temperaturze zaptonu nie wyiszej niz
61°C (...);

»Pojazd OX”: oznacza pojazd przeznaczony do przewozu nadtlenku wodoru;

.Pojazd AT”: oznacza pojazd, inny niz pojazd FL lub OX, przeznaczony do przewozu towardw niebezpiecznych
w kontenerach-cysternach, cysternach przenoénych lub MEGC, o pojemnoséci powyzej 3 m’, lub w cysternach statych

(..).

Korzystajac z zamieszczonego fragmentu umowy okre§l oznaczenie pojazdu przeznaczonego do przewozu
materiatow ciektych o temperaturze zaptonu nie wyzszej niz 61°C.

A, AT

B. FL

C. OX

D. EX/II
Zadanie 35.
Srodek transportu wodnego przestawiony na rysunku to

A. gazowiec.

B. masowiec.

C. drobnicowiec.

D. kontenerowiec.
Zadanie 36.

Dzwignica sktadajaca si¢ z zamontowanego na state do podloza stupa, na ktorym osadzony jest wysiggnik
wykonujacy ruch obrotowy, to Zuraw

A. przewozny.
B. przenosny.
C. stacjonamy.
D. samojezdny.

Zadanie 37.

Samochod zuzywa 25 litrow oleju napedowego na 100 km przebiegu. Ile paliwa zuzyje ten pojazd na trasie
o dhugosci 1 000 km?

A. 150 litrow,
B. 200 litrow.
C. 250 litrow.
D. 500 litrow.
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Zadanie 38.

Przedsigbiorca wynajat woz podnosnikowy wraz z kierowcg na 5 dni. Dobowy czas pracy kierowcy wynosi
8 godzin. Korzystajac z cennika oblicz, aczny koszt najmu maszyny z kierowca.

A, 1125,00zt Cennik

B. 1800,00 zt Rodzaj ustugi Stawka

C. 2000,00 zt najem wozu podno$nikowego 200,00 zt/dzier

D. 8 000,00 zt praca kierowcy 25,00 zt/godzine
Zadanie 39.

Oblicz wartos¢ brutto uslugi zatadunku 12 konteneréw z tadunkiem o masie 21 ton kazdy na platformy
wagonowe, jezeli cena jednostkowa netto ushugi wynosi 2,50 zb/t tadunku, a ustuga objeta jest 23% stawka
podatku VAT.

A, 144,90 zt
B. 630,00 zt
C. 680,40 zt
D. 774,90 zt
Zadanie 40.

Korzystajac z cennika, oblicz koszt formowania 20 paletowych jednostek tadunkowych (pjt) z materiatami
niebezpiecznymi i ich przetadunku z placu na naczepe, jezeli kazda pjt wazy po 500 kg.

A, 600,00 zt Cennik

B 900,00 zt - -

C. 120000z Rodzaj ustugi Stawka

D. 2400,00 zt formowanie tadunku 25,00 zt/t
przetadunek tadunku 35,00 zt/t
Dla tadunkéw niebezpieczny ch stawka za ustugi
podlega podwyzszeniu o 50%
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